Jelolje A, B, C, D a gila csucsait, ABC az alapharomszog, amelyrdl tudjuk, hogy szabalyos, D a negyedik csucs.
Az oldallapok hajlasszogét a két sik metszésvonalanak egy pontjaban a metszésvonalra allitott merdleges egyenesek
szoge meéri. Alllitsunk A-bol és B-bsl merdlegeseket a C'D élre; mivel a gila szabalyos, az AB él felez6pontjan és
a CD élen atfektetett sik a gula szimmetriasikja, s igy a két mer6leges egy kozos F pontban metszi a CD élt. Az
AEB< = 120°.

A szimmetria miatt AEB egy 120°-0s egyenl6 szari haromszog, amelynek alapja egységnyi. Az AFE oldal hosszat
konnyen ki tudjuk szamitani:



Huzzuk meg az E'F magassagot, és vegyiik észre, hogy az AEF' egy szabalyos haromszog fele, amelynek magassaga
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37 s mivel tudjuk, hogy a szabélyos haromszogben a magassag az oldal g—szerese, felirhatjuk, hogy 3 = %_
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ahonnan AE =a = 3 Ennek ismeretében az ACE derékszogi haromszoghdl

A CD él kiszamitasara sokféle lehet&ségilink van (pl. hasonlosag, Pitagorasz-tétel stb.).
Az ADC haromszog egyenls szart (mivel a gula szabalyos). Jelolje = a C'D él hosszat, a D pont merdleges vetiilete
az AC-re legyen D', az E vetiilete az AC-re E'.
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Mivel AE' = — < EC = g, azért E' kdzelebb van A-hoz, mint D’, ami egyben felez6pontja AC-nek, vagyis E
a C-t6l tavolabb van, mint D. Az ADE héromszogben felirhatjuk Pitagorasz tételét:
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ahonnan a gila élére x% ~ 0,6123 egység adodik.

Megjegyzések. A hidnyos dolgozatok nagy része onnan adddott, hogy sokan csak abrakat rajzoltak és szamitasokat
végeztek, de hidnyzott annak indoklasa, hogy miért éppen azt szamoltak. Csak nagyon kevesen irtak le a a két sik

Sokan szamoltak koszinusztétellel vagy hasznéltak szogfiiggvényeket. Természetesen, ha megoldasuk egyébként jo
volt, 6k is megkaptédk a maximaélis pontot. De a megoldasok soran térekedjiink egyszertiségre, ahol lehet elemi moédon
szamolni, nem érdemes elbonyolitani a szdmolasokat, mert esetleg Ggy kénnyebben hibazhatunk.



